О приеме предложений по кандидатурам для назначения в состав избирательной комиссии муниципального образования Нижнетанайский сельсовет
В связи с окончанием 21.12.2017 года срока полномочий избира​тельной комиссии муниципального образования Нижнетанайский сельсовет, в соответствии со статьями 22, 24 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на уча​стие в референдуме граждан Российской Федерации», Нижнетанайский сель​ский Совет депутатов принимает предложения по кандидатурам для на​значения в состав избирательной комиссии муниципального образова​ния Нижнетанайский сельсовет.  
Предложения принимаются от политических партий, входящих в состав Государственной Думы, Федерального Собрания Российской Фе​дерации, Законодательного собрания Красноярского края, иных обще​ственных объединений, предложений представительных органов муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, а также предложений избирательной комиссии субъекта Российской Федерации.
Решения политических партий, общественных объединений о вы​движении кандидатов в члены избирательной комиссии с правом ре​шающего голоса должны быть приняты в порядке, предусмотренном их уставами (регламентами), и оформлены решением (постановлением, выпиской из протокола заседания, собрания, конференции, съезда); пол​номочия органа, представившего кандидатуру, должны быть подтверж​дены документально (копия устава, решение руководящего органа и т.п.).
Решение собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы должно быть оформлено выпиской из протокола собра​ния.          
Субъектами выдвижения кандидатур для назначения членов изби​рательной комиссии должно быть представлено письменное заявление о согласии на назначение членом избирательной комиссии муници​пального образования.
Документы о выдвижении кандидатур в состав  избирательной ко​миссии принимаются Нижнетанайским сельским Советом депутатов с 25 ок​тября 2017 года по 29 ноября 2017 года с 8 до 16 часов по адресу: с. Нижний Танай, ул. Набережная, 3
Дополнительная информация по телефону: 8 (39167) 22-2-42.
Нижнетанайский сельский Совет депутатов.
