ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по
проекту решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Нижнетанайский сельсовет Дзержинского района Красноярского края за 2021 год»
      Проведение публичных слушаний по проекту решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Нижнетанайского сельсовета за 2021 год» осуществлялось в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 37 Устава Нижнетанайского сельсовета 

Дата проведения:  01.03.2022 года.
Время проведения: с 14:00 до 15:00 час.
Место проведения: с.Нижний Танай, ул.Лазарева 4, Нижнетанайский сельский Дом культуры

Повестка дня:
      Обсуждение проекта  решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Нижнетанайского сельсовета за 2021 год»
Присутствовали:
Председатель публичных слушаний: глава сельсовета К.Ю. Хромов

Бухгалтер МКУ «МЦБ Дзержинского района»: Федяева Т.В.

Член  комиссии: специалист 1 категории  Нижнетанайского  сельсовета Вершинина В.И.

Секретарь комиссии: специалист 2 категории  Нижнетанайского  сельсовета – Морозова А.И.

Участники публичных слушаний:
Депутаты сельского Совета депутатов Бурмакина Т.Ф., Гузенков А.Н., Аверьянов Д.П., Шако Т.Е., Вахрушева Н.В., Машукова В.А., Попа П.Ф.
Жители  Нижнетанайского сельсовета в количестве 25 (двадцать пять) человек.
      Открыл публичные слушания по проекту  решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Нижнетанайского сельсовета за 2021 год» глава сельсовета К.Ю. Хромов  кратко ознакомил  с основными разделами проекта об итогах исполнения бюджета за 2021 год . 
Слушали: Федяеву Т.В.Бухгалтера МКУ «МЦБ Дзержинского района» - 
По состоянию на 31.12.2021 года в бюджет Нижнетанайского сельсовета поступило налоговых и неналоговых доходов 354 195,09  рублей. Это составляет 99,7 % от утвержденных годовых назначений (с уточнениями в решение Совета Депутатов «О бюджете на 2021 год»). 
Налог на доходы физических лиц в общей сумме поступления собственных доходов составляет 32 094,55 рублей, что составляет 101,08 % от запланированных бюджетных назначений.
Доходы от уплаты акцизов – 108 517,07 рублей, что составляет 101,8% от запланированных бюджетных назначений.
Налог на имущество физических лиц  зачислено в бюджет в сумме 7 426,91 рублей, что составляет 41,2 % от запланированных бюджетных назначений.  
Земельный налог поступил в сумме 160 556,56  рублей, что составляет 98,5 % от запланированных бюджетных назначений.  
Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов понесенных в связи с эксплуатацией имущества поселения составили 44 400 рублей, что составляет 142,3 % от запланированных бюджетных назначений.
Размер поступления дотаций в бюджет сельсовета составил 6 426 068,16 рублей, что составляет 99,3 % от запланированных бюджетных назначений. 
Размер поступления субвенций в  бюджет сельсовета составил 57 821,00 рублей.
Поступления по иным межбюджетным трансфертам составили 2 620 330,66 рублей, что составляет 100% от запланированных бюджетных назначений.
Поступления по прочим субсидиям составило 721 745,50 что составляет 94,1 % от запланированных бюджетных назначений
По состоянию на 01.01.2021 года остаток поступивших  в местный бюджет  средств  на счете бюджета сельсовета составил 0  рублей.	
Сведения о динамике и структуре основных показателей исполнения кассового исполнения бюджета. Информация об исполнении  бюджета в разрезе отраслей представлена ниже.      
По разделу 0100 «Функционирование органов местного самоуправления» 
По разделу 0200 «Национальная оборона» - при уточненном  бюджете в сумме 55 758,00 руб. исполнено 55 758,00 руб. или   100,0 % 
По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»- при  уточненном бюджете  в сумме  187 423,52 руб. исполнено  187 423,52 руб. или  100 %.
По разделу 0400 «Национальная экономика» - при  уточненном бюджете в сумме 252 840,94 руб. исполнено 252 840,94 руб. на 100 
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - при  уточненном бюджете поселения в сумме 971 536,92. исполнено только 906 039,04руб., или 93,2%. Причиной неисполнения плана послужила  экономия на 65 497,88 руб. и  меньше произведена оплата электроэнергии за счет использования энергосберегающих ламп  
По разделу 0800 «Культура, кинематография, средства массовой информации»- при  уточненном бюджете поселения в сумме  1 493 07,00 руб. исполнено на 100%. Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных образований на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями при уточненном  бюджете  исполнены на 100%. 
По разделу 1006 «Другие вопросы в сфере социальной политики» исполнение составило 100% - 500 рублей.
    На публичных слушаниях других предложений, замечаний по проекту бюджета Нижнетанайского сельсовета не поступило.
В результате обсуждения  проекта решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Нижнетанайского сельсовета за 2021 год» на публичных слушаниях принято решение:
         - признать публичные слушания по проекту решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Нижнетанайского сельсовета за 2021 год» состоявшимися;
- протокол публичных слушаний  по проекту решения Нижнетанайского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Нижнетанайского сельсовета за 2021 год» разместить на официальном сайте администрации Нижнетанайского сельсовета.


Председатель комиссии:                                                             К.Ю. Хромов

Секретарь комиссии:                                                                   Морозова А.И.



